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Zemplén Dénest Sopronban elfogták
Részletes tudósítás a 4. oldalon

Diákok és csőcselék tüntetése, 
uccai zavargása háborgatta meg 

a zsidó istentiszteletet is
A rendőrség hiába oszlatta szét a tömeget, az ismételten csoportosult 

és több ablakot betört, a járókelőket inzultálta
A már csaknem egy hét óta tartó 

diákzavargások hullámai pénteken 
este ismét felcsaptak. A városban 
már a kora délelőtti órákban híre 
járt, hogy

az egyetemi ifjúság az esti 
órákban zajos tüntetési fog 
rendezni, hogy megzavarja a 

zsidók ünnepestéjét.
Ez a hír valóra is vált, mert az esti 
órákban a Hatvan ucca végén posz- 
toló rendőr telefonon értesítette a 
kapitányságot, hogy

a szénarvásáröéren és a kör­

Ablakbeverésekkel tűntet a csőcselékkel megnőtt 
tömeg

A diáksereg, amelybe ekkorára 
már belevegyük az uccán kószáló, 
züllött kinézésű egyének egész tö­
mege, kisebb csoportokban a Hat­
van uccából nyíló uccákba menekült. 
A kerékpáros rendőrök és lovas­
rendőrök mindenütt a nyomukban 
haladtak,

még sem lehetett megakadá­
lyozni, hogy a zavaros elemek­
ből álló tünteSő serleg több 

ablakot be ne verjen.
így történt az, hogy az egyik Jó­

kai uccán lakó városi tisztviselő la­
kásának ablakait is beverték. Az ép­
pen otthon tartózkodó városi tiszt­
viselő gyorsan kiugrott az uccára és 
revolvert rántva feltartóztatott két 
fiatalembert, akik éppen az ablak 
előtt tartózkodtak.

A két fiatalember, akikről ké­

A rendbontó tömeg megzavarja 
a zsidó ünnepi istentiszteletet

A diáksereg, miközben ez a kis in­
cidens lezajlott, tovább folytatta út­
ját, természetesen hangos ordí'ozá- 
sok közepette.

— Le a zsidókkal! Pfúj zsi­
dók!

— kiabálták és ez a botrányos kiabá­
lás folyt akkor is, amikor befordul­
tak a Csokonai uccába.

A Csokonai uccán levő zsidó- 
tsmplomban éppen folyt az 
istentisztelet, amikor odaért a 

nyékén többszáz főnyi diák 
csoportosul.

A kapitányság épületéből azonnal 
egy lovasrendőr- és kerékpáros 
rendőrszakasz indult a helyszínre, 
ahol ekkorára már vagy

kétszáz főnyi egyetemi hall­
gató gyűlt össze, részben baj­
társi sapkában, részben pedig 

rend’s kalapokban.
Amikor a diákok meglátták a rend­
őrök közeledtét, futásnak eredtek és 
a kétszáz főnyi tömeg szinte pilla­
natok alatt elhagyta a szénavásár­
teret.

sőbb kiderült, hogy mind­
kettő egy^Jami hallgató volt, 
megrémülve torpant vissza a 

revolver lábára,
majd ijedten szabadkozni kezdtek. 
Kijelentették, hogy ők csak véletle­
nül jártak arra és fogalmuk sincs ar­
ról, hogy ki törhette be az ablakot. 
Miután a tisztviselő látta, hogy itt 
hiába minden, bizonyíani úgy sem 
tudja, hogy ki volt az, aki bezúzta az 
ablaküveget, elengedte a két diákot, 
akik viszont a rendőrségre siettek és

panaszt tattek a revolverrel 
való feltartóztatásuk miatt.

Nem sokkal később megjelent a köz­
ponti ügyeletén a város tisztviselő is 
és feljelentést tett ismeretlen tette­
sek ellen, akik ocsmány módon be­
törték ablaküvegeit.

tüntető sereg és a templomba 
is behaO'Aszott az ordítozások 

zaja.
A kerékpáros rendőrök itt utólér- 

ték a diákokat és bekerítették az 
egész csoportot.

— Mindenki a helyén marad! — 
hangzott az utasítás. — Mindenkit le 
fogunk igazoltatni!

A tüntetők serege megszeppenve 
vette tudomásul, hogy igazolni kell 
személyazonosságukat, de nem volt

menekülés,
a kerékpáros rendőrök sorfala 
mindenfelé elzárta az utat elő­

lük.
A mintegy ötven főből álló csopor­
tot leigazoltatták a rendőrök, aztán 
tovább engedték őket.

A csoport szétszéledt és a tünte­
tők eltűntek a környező uccákon.

A keresztény járókelő­
ket is inzulíálják

A Füvészkert uccán újból sűrű­
södni kezdett a tömeg. A járókelők 
ijedten nézték a kiabáló diákok-t és 
a velük együtt ordítozó csőcseléket.

A diákok legnagyobb részé­
nél haíhhnaB bot díszelgett és 
azzal rémítgffl'ték a járókelő­

ket, 
akár zsidó volt, akár keresztény. 
Zsidó azonban nem igen volt, mert 
tudva, hogy mi készül, nem igen jár­
tak a rosszul megvilágított uccákon.

Értesülésünk szerint az uccákon 
több inzultus is történt,

a diákok a hazafelé igyekvő 
keresztény polgárokét a sötét­
ben zsidónak nézve őket, in- 
zultálták és állítólag többet 

meg is rugdostak.
Ezekről az inzultusokról azonban ez- 
ideig még nem érkeztek bejelentések 
a rendőrségre.

Rendőrattak 
a zavargók ellen

A Füvészkert uccán újabb kerék­
páros rendőrszakasz érte utói a 
diákokat és megint kezdetét vette a 
szétzavarás. A kerékpáros rendőrök 
valósággal attakot indítottak a tün­
tetők ellen, akik futva, ijedt kiabá­
lással menekültek a rendőrök elől.

A Kollégium előtt állítólag újabb 
botrány történt. A rendőrök leiga­
zoltattak két diákat, akik egy járó­
kelő szerint meg akarták őt ütni. A 
két diákot a rendőrök előállították a 
kapitányságra.

A kerékpáros rendőrabtak aztán 
véget is vetett a tüntetésnek. Úgy a

(Folytatása a második oldalon )

Ez az értelmetlen, Debrecen jó­
érzésű polgárságát felháborító tünte­
tés már öt napja tart, öt napja nem 
járnak a zsidó diákok egyetemi elő­
adásokra s innen van, hogy egyete­
münk rektora minden nap jelentheti: 
az egyetemen rendzavarás nem for­
dult elő. Miután azonban az egye­
temi hallgatóság egyrésze — a nagy 
többség becsületére legyen mondva: 
kis része — nem talál verni való zsi­
dót az egyetemen, esténként bevonul 
a városba. Amint maga a rendőrség 
is megállapította, de amint mindenki 
a maga szemével is láthatta, az 
aránylag kisszámú diákság köré a 
csőcseléknek esténkint egyre na­
gyobb tömege csoportosul. Közöttük 
ott láthatjuk a horogkeresztesek 
több, már ismert debreceni tagját. 
Kisebb diákok, iparostanoncok s a 
még ezeknél is sokkal rosszabb notó­
rius munkanélküliek csapataival kó­
szál hol erre, hol arra egy-egy cso­
port egyetemi hallgató. Ordítva élte­
tik Hitlert, szidalmazzák a zsidókat, 
tegnap kirakatüvegeket, ma ablako­
kat zúznak be. Szennyes lármájukkal 
imaházak közelébe tolakodnak s 
megzavarják az áhítatot. Megtámad­
nak békés, dolguk után hazafelé 
tartó embereket.

Felháborodásunkat a végsőkig le­
fékezve, mégis meg kell kérdeznünk 
a Debrecen város közrendjének fen- 
tartására állított hatóságokat: ez az 
a normális rend, amire egy nagy ma­
gyar vidéki városnak szüksége van? 
Az egyetemi rektor eltanácsolja az 
egyetemi rend érdekében a zsidó 
diákokat az előadásról. Szerintünk a 
rend fentantásának nem az az ideális 
módja, hogy a hallgatóságnak egy 
— a verékedéseket megszenvedő ré­
sze — számára úgy szerzik meg az 
elégtételt és a tanulás szabadságát 
úgy biztosítják, hogy tartósan sza­
badságolt állapotba helyezik. Sőt: ez 
nem egyéb, mint a verekedők kíván­
ságának teljesítése. Ami természete­
sen még elbizakodottabbá teszi a za­
vargó egyetemi hallgatókat. Akik a 
mindenhatóságnak ezzel az érzésével 
bejönnek a városba. Ahol dolgot ad­
nak a rendőrségnek. Az erélyéről is­
mert, kitűnő debreceni rendőrfőkapi­
tány is próbálta az uccáról eltaná­
csolni az egyetemi hallgatókat. De 
azóta két nap telt el s az események 
azt igazolják, hogy a tanács süket fü­
lekre talált.

Mi a tüntetés kezdete óta a legjó­
zanabb, hideg tárgyilagossággal ír-* 
tűk le cikkeink minden sorát. Pedig 
az arcunkba kergette a szégyen a 
vért, amikor az egyetemen elköve­
tett verekedés durva lovagiatlansá-
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eredeti gyári árakon
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[gát, az egyéni bátorság, egyéni kiál­
lás hijjával véghezvitt gyalázatossá­
gát le kellett írnunk. Pedig az igazi 
polgári gondolat meggyalázásának 
érezzük ezt a felháborító vallási ül­
dözést.

Ám most már itt az ideje, hogy fel­
vessük a kérdést: azok, akikre egye­
temen és a városban a rend fentar- 
tása bízva van, nem látják, hogy Üt 
többről van szó, mint antiszemitiz­
musról? Nem látják, hogy esténkint 
egy kis csapat egyetemi hallgató 
köré a csőcseléknek azok a csoport­
jai csatlakoznak, akik lesik, várják 
itt a rend felbomlását, hogy aztán 
mindegy legyen számukra, ki a 
zsidó, ki a katholikus és ki a refor­
mátus, a fontos csak az, hogy kitől 
mit lehet elvenni?

A debreceni diákzavargás elérke­
zett ahoz a stádiumához, melyben 
már nem csak Debrecen és a debre­
ceni egyeltem szégyene, hanem a 
polgári rend, a közrend igazi vesze­
delme. És az illetékeseknek úgy keli 
most már vele szembeáüaniuk.

Jones Llewelyn angol képvi­
selőt magyar doktorrá avatják

Budapest, november 17. A 
■kormányzó a kultuszminiszter elő­
terjesztésére megengedte, hogy a 
pécsi Erzsébet tudományegyetem 
Llewellyn Jones Frigyes ügyvédet, 
az angol alsóház tagját, a magyar 
nemzet érdekében végzeltt fáradha­
tatlan munkálkodása által szerzett 
érdemei elismeréséül az államtudo­
mányok tb. doktorává avassa s ré­
szér© a tb. doktori oklevelet kiszol­
gáltassa.

Kész bundák 
is mindenféle gallér és szőrmeáruk 

LEGOLCSÓBBAN
A L T M A N N szücsmesternél 
MIKLÓS U. 2. Javításokat elfogad.

A beíeg idegrohamában 
agyon akarta lőni 
a kezelőorvosát

Kisvárdán dr. Liener Zoltán or­
vos hosszabb ideje kezelte Bum- 
bera Antal asztalosmestert, aki nem 
gyógyult meg tökéletesen, sőt ami­
kor Budapesten is megvizsgáltatta 
magát, azt a véleményt kapta, hogy 
gyógyíthatatlan. Az elkeseredett 
ember Budapestről visszatérve, fel­
kereste rendelőjében dr. Liener 
Zoltánt és amikor az receptet írt 
a számára, hirtelen előrántotta 
pisztolyát és közvetlen közelből 
rálőtt. A golyó célt tévesztett és 
második lövésre már nem volt al­
kalma a felbőszült asztalosnak, 
mert az orvos rávetette magát, le­
fogta kezét, míg segítség érkeze t 
és ártalmatlanná tették a támadót. 
A csendőri kihallgatáson az asz­
talos sírva tett vallomást és azt 
hangoztatta, hogy idegrohamában, 
maga sem tudja miért vette elő a 
fegyvert. Az eljárás megindult az 
asztalosmester ellen.

(Folytatás az
diákok, mint a közéjük vegyült gya­
nús elemek is szétszéledtek. A diá­
kok egyrésze a Kollégiumba tartott, 
a többiek pedig igyekeztek el'ünni a 
környékről,

A lovas- és kerékpáros rendőrök 
azonban még mindig tartottak az 
újabb fejleményektől és ezért a ke­
rékpáros rendőrszakasz tovább cir-

Tagad a két
Az előállított két' diákot még az 

esti órákban kihallgatták. Btt kide­
rült, hogy

mindliuttő orvostanhallgató és 
az egyik gyakornok az egye­

temen.
Kéttségbeeseitten tiltakoztak a rend­
őrök állítása ellen, amely szerint 
meg akarták támadni az uccán ha­
ladó zsidó férfit. Ijedten, égőpiros 
arccal tették meg vallomásukat és 
állandóan a megszokott védekezést 
hangoztatták:

— Kérem széptan, fogalmazó

Negyven
A tüntetés folyamán egyébként 

előállítottak a rendőrségre negyven 
fiatalembert. Kihallgatásuk során 
kiderült, hogy legnagyobb részük 
uccai suhanc és csavargó, akik be­
levegyültek a zavargó diákseregbe.

Rendkívül olcsó
l-a. FÉRFI SVÉDBOR » Z* 

BÉLELT KESZTYŰ O.-----

csak Schőn Sándornál
A képviselőház megkezdte a 
gazda ja vaslat tárgyalását
Budapest, november 17. A Ház 

ma megkezdte a gazdaadósságok 
rendezésével kapcsolatos hitelműve­
letekről szóló törvényjavaslat tár­
gyalását. A javaslatot Zsindely Fe­
renc előadó ismertette.

Marschall Ferenc szerint a tör­
vényjavaslat haladás. A kétéves 
nyugalmi idő megteremtése min­
dennél becsesebb.

_ Hegymegi Kiss Pál szerint nincs 
vita abban, hogy elsősorban a mező­
gazdaság helyzetén kell segíteni. 
A rendelet azonban a mezőgazda­
ságot, különösen a védett birtokot 
elvágja a hitellehetőségtől. El­
ismeri, hogy a javaslatban sok jó­
akarat nyilvánul meg, de nem tart­
ja célravezetőnek.

Hadházy Ferenc kérte, hogy az 
adóhátralékok tekintetében nyúj­
tott előnyöket minden adóhátralé­
kosra terjesszék ki. Végül a vidéki 
pénzintézetek súlyos helyzetét

Szilágyi Marcsa, a volt 
debreceni művésznő strand­
fürdő-afférja a bíróság előtt

Budapest, november 17. Ma dél­
ben Szilágyi Marcsa színésznő mint 
vádlott szerepelt a büntető járás­
bíróság előtt. Az volt a vád ellene, 
hogy egy fiatalembert lecsirkefogó- 
zott a Széchenyi strandfürdőben. 
A nyáron történt a Széchenyi- 
strandon, ahol Szilágyi Marcsa 
Peri Dániel társaságában jelent 
meg és a vízben afférja támadt 
Nikola László fővárosi tisztviselő­
vel. Szilágyi Marcsa azt állította, 
hogy a fiatalember a vízben alá ja

első oldalról.)
kált a Kollégium környékén. A lo­
vasrendőrök pedig bevonultak a 
postapalota udvarára, ahol este 9 
óráig álltak készenlétben. Amikor 
aztán minden elcsendesüli!, 9 órakor 
a rendőrök bevonultak a kapitányság 
épületébe, csak néhány járőr cirkál", 
az uccákon és vigyázott, hogy to­
vábbi rendbontás ne történjék.

előállított diák
úr, mi csak véletlenül jártunk 
arra és nem is tudjuk, hogy 
a rendőr urak miért hozlak 

j ide be minket...
Csaknem potyogott a könnyük a 

nagy ijedtségtől.
Kihallgatásuk után mindkettőt sza­

badon bocsátották, de az eljárást 
folytatják ellenük. Cselekedetükről 
egyébként a rendőrség jelentést ttesz 
az egyetemi rektornak, aki ügyük­
ben a maga hatáskörében is lefoly­
tatja ellenük az eljárást és remélhe­
tőleg olyan ítéletet fog hozni, amely 
példát statuál.

előállítás
Az előállított negyven fiatalember 
között akadt azonban egyetemi 
hallgató is.

Kihallgatásuk után valamennyit 
szabadon bocsátották.

ajánlotta a pénzügyminiszter fi­
gyelmébe.

Az elnök ezután javasolta, hogy 
a legközelebbi ülést 21-én, kedden 
délután 5 órakor tartsák a mai 
napirenddel.

Szeder Ferenc a napirendhez 
szólva, a tejrendelet intézkedéseit 
kifogásolta.

Kállay földmívelésügyi miniszter 
válaszában hangsúlyozta, hogy a 
magyar állattenyésztés ügye a tej 
értékesítésével áll vagy bukik. A 
tejkérdés tehát akármilyen nehéz 
is, meg kell oldani.

A miniszter válaszát a jobboldal 
és a baloldal egyrésze is helyeslés­
sel fogadta. A Ház ezután elfogad­

nia az elnök napirendi indítványát, 
majd több miniszteri választ olvas­
tak fel a régebben elhangzott inter­
pellációkra. A miniszteri válaszo­
kat elfogadták s ezzel az ülés ne­
gyed tízkor véget ért.

úszott, vállára kapta s nevetségessé 
tette a strand egész közönsége 
előtt. Nikola azt állítja, hogy vé­
letlenül úszott a vízben a színész­
nőnek, bocsánatot kért tőle s ennek 
ellenére a színésznő csirkefogónak, 
parasztnak nevezte, Peri Dániel 
pedig hasonlóképpen sértegette. Az 
ügy vége az lett, hogy Nikola be­
csületsértésért följelentette a szí­
nésznőt és Peri Dánielt és így 
került ma a Széchenyi-strandfürdő 
vizében történt affér a büntető já-

KONDA-jazz
zenéjére táncol ma,este 
mindenki a HUNGÁRIA 

káveházban.
LENDVAY ERZSI ÉNEKEL 
•• Záróra reggel 5 órakor. •• 
POMPÁS KORHELYLEVESEK

rásbíróság elé. Világos, elegáns 
pézsmabundában áll Dienes járás­
bíró elé Szilágyi Marcsa s kijelen­
ti, hogy nem érzi bűnösnek magát.

— Mondta ön azt, hogy csirke­
fogó, szemtelen paraszt?

— Nem mondtam, hogy csirke­
fogó. kérem. Úgy történt a dolog, 
hogy bementem a bazenbe, láttam, 
hogy egy fiatalember a korlátnál 
úszott, aztán egyszerre csak azt 
éreztem, hogy alám úszik, a hátára 
vesz. Én rossz úszó vagyok, na­
gyon megijedtem, mint egy béka, 
evickéltem a hátán. Emiatt felelős­
ségre vontam, ő pedig azzal felelt 
erre, hogy szemembe fröcskölte a 
vizet. A lábával az arcomba spric­
celt. A történtek miatt a fürdő 
egész közönsége fel volt háborodva.

Nikola László adja elő ezután, 
hogy ő véletlenül úszott neki a 
színésznőnek, udvariasan bocsána­
tot kért tőle, Szilágyi Marcsa 
azonban csirkefogó parasztnak ne­
vezte, reprodukálhatatlan kifejezé­
sekkel illette. Ennek bizonyítására 
öt tanút kíván bejelenteni.

Dr. Galambos Mihály, a színész­
nő védője kéri, hogy Peri Dánielt 
idézzék meg, aki igazolni fogja, 
hogy a színésznő igazat mondott. 
Kéri továbbá a védő, hogy hall­
gassa ki a bíróság azt a rendőrt is, 
aki az affér után intézkedett

Most a bíró békíteni próbálja a 
feleket, de a béke nem sikerül, sőt 
a színésznő ügyvédje kijelenti, 
hogy viszonvádat fog emelni Ni­
kola ellen a legközelebbi tárgyalá­
son. A sikertelen békítés kísérlete 
után a bíróság elrendelte a bizonyí­
tást és a tárgyalást elnapolta.

Sajtóvétségórt és kihágásért 
elítélték a debreceni horog­
keresztes vezér röpcéduláinak 

nyomdászát
S z e d 1 á r Vilmos szobafestő és 

B e k e Zoltán nyomdatulajdonos állt 
tegnap a törvényszék J e n e y-taná- 
csa tíőtt sajtó vétséggel és sajtó­
kihágással vádolva.

S z e d 1 á r Vilmos, a horogke­
resztes párt veze ője, tagadja, hogy 
a bűnjel röpcédulákat osztogatták 
volna az uccán. Csak aki bement a 
párt helyiségébe, kaphatott ilyen 
röpcédulát. A belügyminiszteri enge­
dély csupán uccai falragaszokra szól 
és ezért ő nem is engedélyezte, hogy 
röpcédulákat osztogassanak.

B e ke Zoltán nyomda tulajdonos 
beismeri, hogy a röpcédulák az ő 
nyomdájában készültek tízezer pél­
dányban, ő azonban csak sokszorosí­
totta azokat. Állítólag beküldte az 
ügyészséghez előzőleg a szöveget és 
ott engedélyezték is azt.

Az ügyészségen azonban nem tud­
nak erről a bejelentésről.

Az elnök ezután a belügyminisz­
teri rendeletét ismerteti, amely sze­
rint a röpcédulák szövege csupán uc­
cai falragaszokon hozható nyilvá­
nosságra.

A bíróság bűnösnek mondotta ki 
Beke Zoltánt kétrendbeli sajtókihá- 
gás vétségében és ezért 20 pengő 
pénzbüntetésre ítélte.

Szedlár Vilmost a kétrendbeli 
sajtóvétség és sajtókihágás alól a bí­
róság felmentette. Az ítélet jogerős.
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18 ablakot vertek be a 
diákzavargások idején 
egy háztulajdonosnál
A diákzavar gások idején — mint 

ismeretes — több ablakbetörés tör­
tént. A feljelentések pénteken ér­
keztek be a rendőrségre. Mintegy 
tíz feljelentés történt, de a pana­
szosok között vezet Lobi ■ Ignác, 
akinek a házában levő tizennyolc 
ablakot mind betörték.

A rendőrség keresi a tetteseket.

Dr. Nyulászi János tart elő­
adást az Ügyvédszövetség és 
aTébe gazdasági ankétjén
Az Országos Ügyvédszövetség 

debreceni osztálya és a TÉBE ti­
szántúli körzete által rendezett 
gazdasági ankét november 18-án, 
szombat este fog befejezést nyerni, 
amidőn is 6 órakor dr. Nyulászi 
János ügyvéd, kincstári főtanácsos 
tartja meg az Ügyvédi Kamara 
nagytermében az érdekelt körök ál­
tal érdeklődéssel várt előadását a 
gazdasági kérdésekről és gazdavé­
delmi rendelkezésekről.

Az előadás után az Arany Bika 
különtermében társas vacsora lesz, 
amelyen a jelentkezőket szívesen 
látja az elnökség.

Vasárnap délután temetik 
dr. Diószeghy Mihályt

Általános mély részvéttel s fáj­
dalmas megdöbbenéssel fogadták 
egész Debrecenben a hírt dr. 
Diószeghy Mihály elhunytéról. A 
családhoz tömegesen érkeznek a 
részvét nyilatkozatok, amelyek 
mind annak bizonyságai, hogy a 
fiatalon elhunyt dr. Diószeghy Mi­
hályt sokan szerették és kedvel­
ték.

Haláláról a család a következő 
gyászjelentést adta ki:

Zsolt. 103. 15—16.
„Az embernek napjai olyanok, 

mint a fű, úgy virágzik, mint a 
mezőnek virágja. Hogyha átal- 
megy rajta a szél, nincsen többe 
és az ő helyét sem ismerik 
többé.”

— „Aláás, — békesség” — 
Fájdalomtól megtört szívvel, de 

Isten kifürkészhetetlen akaratában 
megnyugodva jelentjük, hogy, a 
legjobb férj és apa, a melegszívű 
gyermek, szerető testver, vő, nagy­
bácsi és sógor, dr. Diószeghy Mi­
hály, a theológiai tudományok dok­
tora, a „Debreceni Polgár”^ tulaj­
donosa, tartalékos hadnagy áldásos 
életének 35-ik, zavartalanul boldog 
házasságának 9-ik évében rövid, de 
súlyos szenvedés után e hó 16-án 
váratlanul elhunyt.

Drága halottunk földi porait f. 
hó 19-én délután 3 órakor a köz­
temető díszravatalozójából a^ ref. 
egyház szertartása szerint kísérjük 
örök nyugalomra.

Debrecen, 1933 november 17.
Bánatos özvegye: özv. Diószeghy 

Mihályné Leiter Juliánná. Egyet­
len gyermeke: Ákos.

Édesanyja: özv. Diószeghy Mi­
hályné. Testvérei: Ilona, János, 
László, István. Nagynénjeözv. 
Diószeghy Jánosné gyermekeivel..

Apósa: Leiter Gergely. Sógorai: 
Leiter Péter, Leiter Ferenc -Jé­
gével Kiss Máriával, Leiter Ger­
gely feleségével Györffy Erzsébet­
tel és fiával: Lacikával. Kelemen 
Géza fiával Dezsőkével. És az egész 
kiterjedt rokonság.

A temetést „Dankó” temetkezési 
vállalat (Kossuth u. 3.) rendezi.
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fflUeg'inérgezte magát és meg­
halt a klinikán egy 

gyógyszerész gyakornoknő
A debreceni klinikára súlyos 

mérgezéssel szállították be Pataki 
Mária 19 éves derecskéi gyógysze- 
rész-gyakomoknőt. Az orvosok 
megállapítása szerint rendkívül sú­
lyos morfium-mérgezést szenvedett 
a leány. A gondos ápolás már 
hiábavalónak bizonyult, nem tudták 
megmenteni az életnek.

A halálesettel kapcsolatban a 
a hatóságok nyomozást rendeltek

Üvegkereskedelmi I
I aiwmwat Erzsébet El
Per a háztulajdonos ellen a 
rosszul világított lépcsőház­
ban történt baleset miatt
Katz Zelig debreceni háztulaj­

donos állt tegnap a bíróság előtt 
gondatlanságból elkövetett súlyos 
testi sértés vétségével vádolva.

Széchenyi ucca 20. szám alatti há­
zában még ez év elején R é v h e g y i 
Ferenc huszárőrnagy felesége a rosz- 
szul világított lépcsőházban olyan 
szerencsétlenül esett el, hogy karját 
törte.

Kacsa egy uccai verekedésről, 
amelyben a kacsa hápogása 
szerint 80 zsidó megvert 
egy református gimnazistát

A debreceni fajvédő lap pénteki 
számában fantasztikus híradást kö­
zölt arról, hogy a Csokonai ucca 
egyik sötét részén nyolcvan főnyi 
zsidó csoport megtámadott egy ke­
resztyén gimnázistát, akinek egyen- 
sapkáját bajtársi sapkának tekin­
tették. A helyzet aztán pénteken 
délelőtt tisztázódott, amikor kide­
rült, hogy a fajvédőlap híradása 
teljesen kihízott kacsa.

Mátyás Elek református gimná­
ziumi növendék ugyanis megjelent 
a rendőrségen és feljelentést tett 
egy ismeretlen fiatalember ellen, 
aki a Csokonai ucca egyik elha­
gyott részén megtámadta. Elmon­
dotta, hogy egy Zsigó Menyhért 
nevű iskolatársával haladt az úton, 
amikor hirtelen egy fiatalember 
ugrott elébe és belerúgott, majd 
megütötte. A támadás után elsie­
tett a helyszínről az ismeretlen 

el és megállapították, hogy öngyil­
kosság történt. A 19 éves leány 
tegnap este a gyógyszertár bezárá­
sa után hazament szülei lakására, 
bezárkózott szobájába és ott vette 
be a halálos adag morfiumot. A 
debreceni ügyészség a temetési en­
gedélyt megadta. A vizsgálat to­
vább folyik annak megállapítására, 
hogy miért dobta el magától a fia­
tal leány az életet.

Horváth Arthur orvosszakértő, 
miután ismertette az orvosi véle­
ményt, kifejtette, milyen közveszé­
lyes este a közlekedés a rosszul, vagy 
abszolúte világítatlan házakban.

Mivel Révhegyi Ferencné nem je­
lent meg a tárgyaláson, a bíróság új 
határnapot tűzött ki a bizonyítás ki­
egészítésére.

fiatalember és nem sikerült nyomá­
ra akadni.

A rendőrség keresi a támadót.

Vasárnap lesz az Izraelita 
Nőegylet teadélutánja

Holnap, vasárnap délután 5 órai 
kezdettel tartja meg a debreceni 
Izraelita Nőegylet az Arany Bika 
szálló üvegtermében szezonnyitó 
teadélutánját. A teadélután a szo­
káshoz híven tánccal lesz egybe­
kötve, melyhez a zenét kitűnő jazz- 
band szolgáltatja. Az összejövetelre 
belépődíj nem lesz és azon a nő­
egylet elnöksége szívesen látja az 
egylet tagjait, ezeknek barátait és 
jóismerőseit. A nagy érdeklődésből 
ítélve, a mulatság nagyszerűen fog 
sikerülni.

— Étvágytalanságnál, rossz gyo­
mornál, bélrekedésnél, renyhe emész­
tésnél, anyagcserezavaroknál, csalán­
kiütésnél és bőrviszketésnél a termé­
szetes „Ferenc József” keserűvíz 
rendbehozza a gyomor és a belek 
működését s megszabadítja a testet a 
felgyülemlett rothadó anyagoktól.

Szombaton délután kezdődik 
a városközi bridzs-mérkőzés

A nagyváradi és a debreceni 
bridzs csapatok közötti városközi 
mérkőzés ma, szombaton délután 5 
órakor kezdődik az Újságíró Egye­
sület Piac ucca 26. szám alatti helyi­
ségében- A debreceni Kaszinó és az 
Újságíró Club csapata mérkőzik a 
kombinált erdélyi csapattal és egy 
nagyváradi csapattal. A nagyváradi 
és erdélyi vendégek, kik nagy érdek­
lődéssel kísérik a mérkőzést, igen 
sokan, mint érdeklődők jönnek a ver­
senyzőkkel Debrecenbe.

A bridzs csapat kapitánya, dr. 
Fleischer Béla már közölte az Újság­
író Clubbal -a Debrecenbe érkezők 
névsorát, kik a következők: Bélteki 
Ferenc, dr. Balassa Dezső és neje, 
dr. Dénes Sándor, dr. Fleischer Béla, 
Fekete László, dr. Feldmann Ármin, 
dr. Fényes Sándor, Feldmann István, 
dr. Gelberg Ernő, dr. Halász Már­
ton, dr. Hoffmann Lajos (Arad), 
Katona Béla és neje, Kepes Berta­
lan, dr. Kunda Andor, dr. Leipnik 
Sándor és neje, dr. Pelle György, 
Pásztor Jenő és húga, dr. Pelle Já­
nos, dr. Rednik Gábomé, Rima-* 
nóczy Kálmán és neje (Kolozsvár), 
Rimanóczy László, Rácz István, Se­
bestyén Sándor, dr. Stem Tibor, 
Fleischer Sándorné, Szentiványi Jó-, 
zsef, Papp János. A vendégek rész* 
ben autóbuszon jönnek és hétfő reg* 
gélig maradnak itten.

A mérkőzés ma, szombaton dél­
után 5 órakor kezdődik és vasárnap 
délután 4 órakor folytatják és még 
aznap éjjel be is fejezik. A megszál­
lott területről érkező vendégek elé a 
határig útazik Lóránt József, a Ma­
gyarországi Bridzs Szövetség kerü­
leti főtitkára, az Újságíró Club igaz­
gatója.

A városközi bridzs mérkőzésen 
Váradról, illetve Erdélyből a követ* 
kező csapatok vesznek részt: Kom­
binált erdélyi csapat: Rimanóczy 
Kálmánná (Kolozsvár, dr. fleischer 
Béla (Nagyvárad), dr. Hoffmann 
Lajos (Arad), Rácz István (Nagy­
várad)). Tisztán nagyváradi csapat; 
Katona Béla, Pásztor Jenő, dr. Pelle 
György, dr. Leipnik Sándor, Sebes­
tyén Sándor. Debrecenből két csapat 
áll ki a mérkőzésre. A Debreceni Ka­
szinó csapata: dr. Zemplény Vilmos, 
dr. Kreiker Aladár, dr. Nagy Géza, 
dr. Paul Benő és Vecsey Andor. Az 
Újságíró Club csapata: dr- Szabados 
Sándor, dr. Fehér János, Ungár Pál 
és dr. Hegedűs András. A jury tag­
jai lesznek: dr. Fornet Béla, Bene­
dek Sándor, dr. Dénes Sándor 
(Nagyvárad), Ritter Sándor és Ló­
ránt József, a Bridzs Szövetség ke­
rületi főtitkára.

A mérkőzés, melyre a bridzsezők 
figyelmét ezúton is felhívjuk, ma, 
szombaton délután 5 órakor kezdődik 
az Újságíró Club Piac ucca 26. sz. 
alatt (városi bérház) levő helyiségé­
ben.

I Háztartási alkalmazottain 
keres I

A leggyorsabban a Független 
Újság apróhirdetése utján ta­

lálja meg.
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Sopronban egy szállóban 
a rendőrség megtalálta és 

letartóztatta az anyagyilkos 
gimnazista gyereket, 

Zemplén Oénest
Vallott a 15 éves szülőgyilkos, aki azt mondja: előző este 
veszekedtek anyjával, aki megpoffozta — Reggel, maga 
sem tudja hogyan, baltát ragadott es agyonverte ágyban 

Istentiszteleti rend | ,adntoket töl a nyomo-
Vasárnap, november 19-én.

A református templomokban. 
Nagytemplomban d. e. 10 óra: Mol­
nár Ferenc, d. u. 5 óra: Kiss An­
tal Jenő. Kistemplomban d. e.
9 óra: dr. Lencz G. Sándor, 11 óra: 
Uray Sándor, d. u. 5 órakor val­
lásos estély, prédikál: Kovács Jó­
zsef. Kossuth uccán d. e. 10 óra: I Részletesen hallgatta ki ma dél- 
Baja Mihály, d. u. 5 óra: Seres | előtt V/sy József dr. rendőrkapi- 
Zoltán. Árpád-téren d. e. 10 óra: I tány Greguss Andor dr. ügyvédet, 
Kolozsváry Kiss László, d. u. 3 óra: I Zemplén Géza dr. műegyetemi ta- 
Márki Kálmán. Ispotályon d. e. 10 I nár jogi képviselőjét. Greguss An- 
óra: dr. Soós Béla, d. u. 5 órakor I dór dr. régóta vezeti a professzor 
vallásos estély, prédikál: dr. Dancs- I ügyeit, jól ismerte az asszonyt 
házy Sándor. Homokkertben d. e. I Zemplén Dénest, akinek egyébként
10 óra: Kalas Ferenc, d. u. 3 óra: I gyámja is. A rendőrkapitány kéré-
Széchényi E. th. Szegényházban d. I sére az ügyvéd felvázolta Zemplé- 
e. 10 óra: Kovács József. Nyilas- I nék egész házaséletének történetét 
telepen d. u. 3 óra: Papp Imre. I Zemplénék mint fiatal házasok 
Csapókertben d. e. 10 óra: Halász I Charlottenburgban éltek, mert Zemp- 
András, d. u. 3 órakor vallásos ün- » - ................
nepély, prédikál: Négyessy Berta­
lan th. Alvinczy-téren d. u. 3 óra: 
Vári László. Kösélyszegen d. e. 10 
óra: v. Szabó Tndre. Szikgáton d. 
u. fél 3 óra: v. Szabó Endre. Ebe­
sen d. e. 10 óra: Tóth Sándor. 
Nagycserén d. e. 10 óra: Bagdy 
Dániel. Sámsoni úti iskolában d. u. 
4 órakor vallásos ünnepély, pré­
dikál: Pusztai S. th. Kerekestele­
pen d. u. 3 óra: Ludász Gyulai th. 
Dombos-tanyán d. e. 8 óra: 
Béla. Tégláskertben d. u. 3 óra: 
Böőr József th. Pallagon d. e. 10 
óra: Mezey Béla. Kismacson d. u; 
3 óra: Mezey Béla. Wolaffka- 
telepen d. u. 3 óra: Kovács István 
th. Belső-ohaton d. e. 8 és Ohat- 
telekházán fél 11 óra: Siposs Imre. 
Egyeken d. u. 3 óra: Siposs Imre. 
Nyúláson d. e. 10 óra: Kovács 
István th.

A róm. kath. templomban és az 
iskolakápolnákban. Pünköst utáni 
XXIV. vasárnap. Szentmisék a 
szokott rendben: reggel 6, 7, 8, 9, 
11, háromnegyed tizenkettő és fél- 
egy , órakor csendes szentmisék. 
Féltízkor ünnepélyes nagymisét 
mond dr. Lindenberger János apos­
toli kormányzó, utána prédikál 
Kovács Sándor káplán. Délután 5 
órakor litánia. — Csapókertben 10 
órakor szentmisét mond és pré­
dikál Kummergruber Emil kegyes­
rendi tanár. — Nyilastelepen 10 
órakor Szabó Imre káplán. — Ho­
mokkertben 10 órakor Révész Ist­
ván káplán. Auguszta-szanatórium- 
ban 9 órakor Somogyi Ferenc káp­
lán.

Az evangélikus templomban 
(Miklós ucca 3. szám.) vasárnap 
délelőtt 9 órakor középiskolai 
egyházi énekóra és adhortáció.

A gör. szert, róm. kath. temp­
lomban reggel 7 órakor reggeli is­
tentisztelet, 8 órakor diákmise, 9 
órakor katonamise, 10 órakor nagy 
szentmise, a szentbeszédet Papp 
Gyula szentszéki tanácsos tartja. 
Délután fél 4 órakor rózsafűzsr 
ájtatosság, 4 órakor 
utána szentbeszéd és 
imádás.

MODERN
KÉPKERE.

TEZÉS

CSISZOLÁS,
TÜKÖR-

GYÁRTÁS

ÜVEG­

Berneméi
Piac ucoa

zas a meggyilkolt asszonyról és az anya s fiú viszonyáról
Budapest, november 17. A I Annál is inkább, mert megrázó ada- zül mert a mi ,

borzalmas szülőgyilkosság mindenhol | tokát tárt föl a vizsgálat. kezelt úrifiúk J kn^Ktt ^8215°
a legnagyobb megdöbbenést keltette. I Üflí, J • kozott 6 volt azlegnagyobb megdöbbenést keltette. -

Az apa ügyvédje a szülők 
házasságáról

lén a charlottenburgi egyetemen 
asszisztens volt. Ebben az időben 
nagyon boldog volt házasságuk, 
amely

később boldogtalanná vált, 
mert kiderült, hogy a szép 
fiatalasszony kLspíotnániában 

szenved.
Zemplén Géza dr. állandóan rette­
gett, hogy feleségét áruházakban, 

_ . üzletekben elcsípik, mint üzleti tol-
: Mezey I vájt. Az asszony ugyanis naponta 

’ A__. I 1,-,,.1-xi k- bevásárlás
s

vecsenv
szentség-

a

I elindult hazulról és 
ürügyével áruházakban őgyelgett 

ami a kezeügyébe került, el­
lopta. Kötött-szövött áruból, 
fehérneműből, harisnyából va­
lóságos raktár volt a lakásán.

Zemplén ebben az időben re­
ménykedett, hogy feleségét eset­
leg ki tudják gyógyítani klepto- 
maniájából. Az asszonnyal végig­
járta a leghíresebb ideggyógyászo­
kat, de a kleptomániás hajlam nem 
szűnt meg.

Amikor Zemplént kinevezték a 
budapesti műegyetemre a szerves 
kémia tanárává, akkor visszaköltöz­
tek Budapestre. Zemplén nem akart 
elválni feleségétől, mert a család 
ekkor már két taggal bővült. Volt 
egy lányuk és egy fiúk. Budapes­
ten született Zemplén Dénes.

A^ kommün utáni időkben a há- 
zastarsak között annyira elmérge­
sedett a helyzet, hogy a professzor 
úgy érezte, el kell válnia, bár gyer­
mekei miatt előzőleg a világért 
sem akart elválni. A válóper befe­
jeződött és egyszerre szétesett a 
család. A professzorék lánya zár­
dába vonult, hogy apáca legyen, a 
középső fia katonai iskolába ke­
rült, csak a k's Dénes maradt édes­
anyja melleit.

Az asszony azután az évek során 
nem bizonyult jó pedagógusnak, 

testileg űs lelkileg elhanya­
golta fia nevelését.

A lakás is inkább lomtárhoz ha­
sonlít, mint lakáshoz.

Hóna;-Jeni át nem takarítot­
ták, mcsatlan edények hever­
tek a könyvtár polcain, ékel-

maradékok rontották a lakás 
levegőjét, a fiú fehérneműjét 
pádig hosszú időn át nem 

cserékék.
Denes az elemi iskola elvégzése 
után a ciszterciták gimnáziumába 
járt, de nagyon kirítt diáktársai kö-

egyetlen, aki ' a '
piszkosan, lyukas harisnyá­
ban, mosdatlanul jelent meg 

az iskolában.
A fiú lelki fejlődése ugyanilyen 

gondozatlan volt. Az asszony nem 
törődött azzal, mit csinál a gye- 
rek, mit olvas, mivel foglalkozik.

Egyetlen gondja az volt csu­
pán, hogy ne láb^tiankodjék 
otthon a kis gimnazista, ami­

kor ő vendégeket vár.

Míg vendég van, 
a fiú ne legyen otthon

A környékbeliek gyakran látták, 
hogy

télen, hóviharban vagy hideg­
ben azzal küldte el az asz- 
szony hazulról a fiúit, hogy sé­
táljon vagy biciklizzen, de 
csak órák múlva térjen vissza, 

mert nem akarja, hogy otthon 
gyen, amikor vendége érkezik.

le-

Ezek a dolgok fejlesztettek ki 
bizonyos^ gyűlöletet Zemplén Dé- 
nesben édesanyja iránt. Nem csi­
nált titkot abból, hogy édesanyja 
életmódját nem helyesli és azt is 
említette többeknek, hogy még 
édesanyja megölésére is képes 
lenne. Természetesen azonban az 
utóbbi kijelentést senki sem vette 
komolyan.

A gyilkosság helyén: lom, piszok
Az a háromarasznyi szoba, 

amelyben Zempléné lakott, nem 
hasonlítható semmiféle más lakás­
hoz. Ez valami

szeszélyes keveréke a festő­
műteremnek, a proletárlakás­
nak, egy vénkisasszony kuc­
kójának és a női budoárnak.

Talán leginkább egy lomtárhoz 
hasonlít, amelyben valaki szükség­
képpen lakást rendezett be magá­
nak és az egykori jószagú gyerek­
szoba emlékeit igyekezett néhány 
csecsebecsével, ócska dísszel visz- 
szaidézni.

A piciny előszobából egy kony­
hába jut az ember. A konyha tűz­
hely és a szokásos konyhák min­
den felszerelése nélkül. Csak

néhány üres, ételmaradéktól 
ragacsos lábas, repedt fazék 
és vödör jelzi, hogy itt valaki 

néha háziasszonykodofft is.
A konyhából egy szoba nyilik. 

A falak tele van egy dilettáns 
akvarelljeivel, papondeklire festett 
olajképekkel, nagyrészben levelező­
lapmásolatokkal.

Köztük néhány férfiportré, 
modelljei nagyrészt Zemplén­

né férfiismerősei voltak.
Aztán egy állvány, amelyen egy 

villanyszerelő szerszámai hevertek. 
Ez László Arnold tulajdona. László 
Arnold ugyanis mindennapos ven­
dége volt a háznak s kétségkívül 
ez az egyszerű villanyszerelő volt 
Zemplénné legbizalmasabb barátja s 
talán sok mindenben tanácsadója is.

A következő szoba, ahol a gyil­
kosság történt.

A szoba közepén, a könyvállvány

mellett, pontosan a gitár alatt a 
sezlon, amelyen Zemplén Gézáné 
holttestét megtalálták.

A sezlon hátamögött egy koffer, 
tele mosatlan, gyűrött női ruhával, 
fehérneművel.

A sezlonon most már csak egy 
véres lepedő hever. Itt feküdt 
Zemplén Gézáné a felismerhetet- 
lenségig összeroncsolt fejjel, mikor 
tegnap délután a detektívek benyi­
tottak a lakásba.

A holttestet kelt macska őrizte. 
Zemplénné kedvQnc cicái.

Egy cirmos és egy kis fekete 
kölyökmacska.

A cirmos a holttest lábánál 
ült, a kis macska a szétzúzott 

agyvelő körül ólálkodott
Ez a két macska ma délben, a gyil­
kosság után huszonnégy órával, 
még mindig mozdulatlanul ül an­
nak a szobának az ablaka előtt, 
amelyikben a gyilkosság történt.

Zemplén Dénes születésétől 
kezdve egészen hat hónappal eze- 
lőttig apa nélkül nőtt fel. Nem is 
ismerte az apját. Csak mások elő­
adásából, könyvekből, újságokból és 
diáktársaitól hallotta, hogy apja 
híres, előkelő ember, európai nevű 
tudós, aki a Műegyetemen előad és 
általános tiszteletnek örvend. Any- 
nyit már előzőleg tudott, hogy 
anyja és apja között áthidalhatat­
lan ellentétek vannak és édesapja 
közben már kétszer megházasodott. 
A gyerek egyetlen álma volt meg­
ismerni az apját, aki számára a te­
kintélyt, a hírt, az előkelőséget és 
jólétet jelentette. Ilyen előzmények 
után került Zemplén Dénes né­
hány hónappal ezelőtt az apja
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Horthy Miklós úti lakásába. A fiú, 
aki tanárai, a hozzátartozók és is­
merősök szerint messze kimagas­
lott a vele egykorú diákok közül, 

ebben az időben még úgyszól­
ván nem tudott az evőeszköz­

Mi vadította el a
Nem titok az eddigiekből, hogy I 
Zemplén Dénes gyűlölte az I 

édesanyját. í
A Muskotály uccai szomszédok I 

szerint azért, mert anyja nem tu- I 
dott számára megfelelő életkörül- I 
ményeket biztosítani. A másik ol- I 
dal szerint — és ide nemcsak I 
Zemplén családja tartozik, hanem I 
Zemplénné édestestvére, sőt anyja I 
is — 1

Zemplénné különös, egzaltált, 
patológiás magatartása vadí­

totta el magától a fiút.
Zemplénné kleptomániás volt. 

Előfordult, hogy
a szerencsétlen asszony egy 

hét alatt száz-százötven pár ha­
risnyát lopo't össze 

az egyik nagy német áruházban. A 
férj minden rábeszélése, könyör­
gése hiábavaló volt. A szerencsét­
len beteg asszony Budapesten már 
nemcsak lopott, hanem férje és a 
saját társadalmi állásához nem 
méltó emberekkel kezdett barát­
kozni. A csinos, kitűnő alakú, ele­
gáns, barna asszonyt nem egyszer 

zülli/it, bünteteti előéletű em­
berek túrsas^gában találták.

1919-ben, mikor válásra került a 
sor, csak Dénes maradt az anyánál. 
Dénes tehát a Muskotály t___'
ház különös fullasztó atmoszférá­
jában nőtt fel, úgy hogy csak meg­
magyarázhatatlan dolgokat, sötét 
jeleneteket és nyomort látott maga 
előtt.

Bár anyjának Zemplén műegye­
temi tanár 160 pengő nő, illetve 
gyermektartást biztosított havon­
ként,

a házba alig került rendes 
meleg éltei- Zemplénné évek 
óta a népkonyháról étkezett, 
hol 20 fillérért kapott ebédet 

Minél inkább haladt a veszedelmes 
életkor, felé, annál jobban elsza­
kadt mindattól, amit családi körül­
ményei, nevelése és saját művelt­
sége jelentett az életében.

A Muskotály uccai házban 
nem egyszer olyan nők és fér­
fiak fordultak meg, akikkel a 
rendőri krónika szokott 
egyébként csak foglalkozni.

Dénes gyűlölte ezt a L 
Már. tizenhároméves korában ___
ros jeleneteket rögtönzött otthon s 
határozott formában felszólította 
anyját, hogy szakítson társaságá­
val és kezdjen új életet. j

Ezek a jelenetek később mind 
gyakrabban ismétlődtek. A fiú 
anyja iránti gyűlöletében a legke- | 
gyetlenebb követelésekkel állt elő. I____

Mikor egyszer a kis Zemplén I gal és 
Dénes a Heinrich-család — ahova 
panaszkodni ment a fiú — megkér­
dezte, hogy mi akar lenni, Dénes 
kihúzta magát és az asztalra csa­
pott:

— Ügyész! Hogy kiirtsam a 
bűnt és a gyalázatot az élet­

ből1
Otthon a helyzet még jobban el­

fajult. Zemplénné a legutóbbi idő­
ben már nem takarította a lakását, 
önmagát is teljesen elhanyagolta

zel bánni, a rendszeres für­
dést, fogmosást alig ismerte.

A rendkívül eszes, élesszemű és 
fantáziákkal teli fiút ez a fölfede­
zése —- amelyre tulajdonképpen 
csak apja házában jutott — végkép 
elkeserítette.

fiút az anyjától
és megtörtént például, hogy egy 
nyári napon úgyszólván félmezte­
lenül jött be a városba.

— Anyámnak báréit ja van!
— kiáltotta oda a bírónak az indu­
lattól sápadtan a kis Zemplén Dé­
nes, mikor anyja a gyermekbíróság

néznielé állította. — Nem tudom 
anyám életét!

Jöjjenek ki a bíró urak 
nézzék meg, hogy anyám 
kikkel érintkezik nap-nap után.

Ami pénzt apámtól kap, elszórja, 
énnekem meg csak ételmaradék jut 
a népkonyháról. Nem bírom tovább 
azt a fertőt, amiben élek, inkább 
megölöm magamat!

. Ilyen előzmények után került a 
kis. Zemplén Dénes édesapjához.

Önként felvetődik a kérdés, hogy 
ki ez a László Arnold, aki ilyen 
bizalmas viszonyba került a Zemp- 
lén-házzal, illetve a műegyetemi 
elvált feleségével?

és

*S5

|J<4
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Szomuaion;
Csak felnőtteknek! „TÁNC AZ 

ÖRVÉNY FELETT”, izgalmas drá­
ma Joan Crawford főszereplésével- 
Megelőzi: „Stan-Pan kirúg a hám­
ból”. Vígjáték-sláger 7 felvonásban. 
Előadások: 7, 9 órakor.

Sopronban egy szállóban elfogják 
a gyilkos fiút, aki beismeri szörnyű 

tették
Budapest, november 17. 

k a r i á s rendőrfőtanácsos, a 
róni rendőrkapitányság vezetője 
20.30 órakor közölte a budapesti fő­
kapitánysággal, hogy

Sopronban a Pannónia-szálió- 
ban elfogták az anyagyilkos 

Zemplén Dénesi.
A gyerek tegnap érkezett Sopronba, 
este moziban volt, azitán a Pannónia- 
szállóban saját nevén bejelentette 
magát. Ma délelőtt, amikor a szállo­
dai bejelentőlapok befutottak a kapi­
tányságra ellenőrzés céljaiból, akkor 
vették észre, hogy a keresett Zemp­
lén Dénes a Pannónia-szállóban tar­
tózkodik. Azonnal detektíveket küld­
tek ki, akik a szállóban elfogták a 
fiút. Először a szállóban tagadita, 

uccai | hogy ő követte volna el a gyilkossá­
got, a rendőrségen is tagadott elein­
te, később azonban beismerő vallo­
mást tett.

Elmondta, hogy nem érezte jól 
magát Mezőtúron- Anyjának levelet 
írt és ebben pénzt kért tőle. Anyja 
küldött is neki 10 pengőt. Azután 
felment Petre s anyjához ment. Ap­
jához, minit mondotta, nem mert el­
menni, mert félt, hogy szemrehá­
nyást tesz neki.

Za- 
sop-

Elmondta, hogy 
anyjának erkölcstelen élet­
módja volt az, amely őt a vég­

letekig elkeserítette.
Ez nem hagyta nyugodni s ezért 
ment fel Mezőtúrról anyjához.

Szerdán este éles szemrehá­
nyásokét tölt anyjának élet­
módja misül és ekkor anyja 
kétszer arculütötte, mire ő 

meglökte anyját.
Azután lefeküdtek s kora reggel 
megint az esti téma került szóba, 
mire

önuralmát elveszítve^ felkapta 
a faaprító fejszét * azzal több­
ször fejbevágta az ágyban 

fekvő asszonyt.
Sopronban azon töprengett, miköz­
ben az erdőben járt, hogyan mehet­
ne tovább, de ebben a tervezgetésé- 
ben megakadályozta az a körülmény, 
hogy mindössze 6 pengője volt.

Zemplén Dénes kihallgatása során 
nyugodtan viselkedett s a megtört- 
ség nem látszott rajta. Kihallgatása 
még folyik.

Zemplén Dénest a reggel 5 órakor 
induló vonattal szállítják fel Buda­
pestre.

A Debreceni Független Újság pár- I 
toktól független politikai napilap 

Szerkesztősége ó> kiadóhivatala 
Percre József ut 49. Tetefau 
w-íx

Felelő* szerkesztő: Farka* Vajat.
Előfizetési ár: egész évre M.—, 

félévre 14,—» negyedévre » 
agy hóra X40 pengő. Kfllfólóre 
esnek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 19 fillér, vasár­
nap 20 flDér.

szóba,

Alapítva 1900 , Telefon 1172
| LEGOLCSÓBBAN 
| szerezheti be őszi és téli ruha-szükségletét úgy angol, mint 
| hazai szövetekből, harisnya, zokni, nyakkendő, kesztyű, ka- 
« masni stb. különlegességekből
| MOSKOVITS JÓZSEF, Piac u. 41.

i"eÉ'.| Amerika és a Szovjet alá­
írták a megállapodásokat
London, november 17. Roose- la kölcsönös nagykövet küldésével 

veit elnök, mint Washingtonból je- | fog végbemenni, 
lentik, kijelentette, hogy az Egye­
sült Államok elhatározták a rendes 
összeköttetés felvételét Oroszország- 

' I kölcsönösen nagyköveteket 
küldenek egymás fővárosába. Roose- 
velt és Liltvinov nyilatkozatban kije­
lentik, hogy a ma aláírt megállapo­
dásokon kívül eszmecserét folytattak 
az összes fenmaradó tartozások és 
követelések elintézésének módjáról. 
Remélhető, hogy mindezeket a kér­
déseket gyorsan és kielégítő módon 
elintézhetik. Roosevelt kijelentette, 
hogy a rendes viszony már az el­
múlt éjjel 11.50 órakor helyreállott, 
de az elismertetés technikailag csak

Felhívás a húsvásárló 
nagyközönséghez

A Debreceni Ipartestületbe tartozó 
hentes és mészáros szakosztályok el­
nöksége ezúton hozza a husvásárló 
nagyközönség tudomására, hogy e hó 
19-én, vagyis vasárnap, valamint az 
ezután következő vasárnapokon a hen­
tes- és míszárosüzletek zárva lesznek, 
ellenben szombat este 9 óráig tartat­
nak nyitva, úgyhogy a nagyközönség 
hússzükségletét minden nehézség nél­
kül beszerezheti.

Mindentudó
Ma: 1933 november 18. Szombat. Pro­

testáns: Ödön, rém. kath.: Pét., P. baz., 
izr.: 5694 Mark. 29. S. T.

A polgármester fogad: Magánügyekben 
hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 
1 óráig, közügyekben kedd és péntek ki­
vételével minden nap délelőtt 11 órától 1 
óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45. 
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
Ügyeletes gyógyszertárak: „Arany An­

gyal”, Piac u. 50; „Nap”, Piac ucca 1; 
„Tisza”, Magoss György tér 9; „Bocs- 
kay”, Cegléd ucca 22; „Mátyás király”, 
Nyilastelep; ,Árpád fejedelem”, Csapó­
kért.

1DÖJÓSLAS:
Enybe idő, változó felhőzet déli 

széf, reggel köd. Eső legfeljebb a 
délnyugati határ közelében.
A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA 

SZOMBAT, november 18.
6.45: Torna. Utána: Gramofonlemezek. 

10: 1. Az utolsó vadászat (Zrínyi, a 
költő halála). 2. Részlet a Szigeti vesze­
delemből. (A bán halála.) (Felolvasás.) 
Közben: Gramofonlemezek. 12.05: Szikla, 
vokálkvartett. Tagjai: Dáai Dezső, Hi- 
dassy Sándor, Bálint Béla, Gerenday Vil­
mos. Vezényel és zongorán kisér: Szikla 
Adolf. 1.30: Bertha István szalonzene­
kara. 4: Meseóra. 5: Karácsonyi Margit 
magyar nótákat énekel aradi Farkas Sán­
dor cigányzenekara kíséretével. 6: Zrínyi, 
a költő Rómában. Harsányi Zsolt elő­
adása. 6.30: Zenekari hangverseny. Vezé­
nyel Polgár Tibor. 7.30: Mit üzen a rá­
dió? 8.10: A lett köztársaság tizenötéves 
jubileuma. Ismertető előadás és lett nép­
dalok gramofonlemezen. 8.40: Hírek. 9: 
Derűre derű. Vidám est. Rendező: Kö- 
peczi-Boócz Lajos. Szünetben kb.: 10: 
Időjárásjelentés. Utána kb. 11: Horváth 
Rezső és cigányzenekara az Emke-fcávé- 
házból László Imre énekszámaival.
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Vasárnap lesz a debreceni 
evangélikus egyház jubileumi 

kulturestje
A debreceni ágostai hitvallású 

evangélikus egyház 50 éves fenn­
állása és dr. Luther Márton refor­
mátor születésének 450-ik évfor­
dulója alkalmából november hó 
19-én, vasárnap este 6 órakor a 
vármegyeháza dísztermében jubi­
leumi kultúrestélyt rendez.

A kurtúrestélyen az Evangé­
likus egyházi vegyeskar karénekek­
kel, Halassy Mariska művésznő sza­
valattal, Pass László lelkész ünnepi 
előadással, Uhrin Klára operaéne- 
kesnő-jelölt énekszámokkal, Ga- 
lánffy Lajos zongoraművész zon­
goraszámokkal fog szerepelni.

Műsormegváltás (kötelező) sze­
mélyenként 50 fillér. — Belépődíj 
nem lesz. — A rendezőség tiszte­
lettel kéri a pontos időben való 
megjelenést.

Társadalmi események 
ttHrh naptára
NOVEMBER 18.

— A Már. „Egyetértés” kulturestje. 
A Máv. „Egyetértés” önk. Dal- és Se­
gélyegylet első ilyen kultúrestjét e hó 
18-án este 8 órakor tartja dísztermében 
igen szép műsorral.

— Dr. vitéz Csia Sándor Máv. főorvos 
előadása. A vagongyáT nagytermében ma 
délután 3 órakor alkoholellenes előadást 
fog tartani dr. vitéz Csia Sándor Máv. 
főorvos, ez a mind orvosi szakkörökben, 
mind a különböző keresztyén mozgal­
makból igen jól ismert kiváló előadó. 
Bizonyára igen sokan lesznek, akik a vá­
rosból is kimennek ez előadásra, amelyre 
olvasóink figyelmét mi is felhívjuk.

— Cserkészünnepély. A debreceni 
zsidó reálgimnázium Eötvös-cserkész- 
csapaita ma délután fél 6 órakor ünne­
pélyt tart a hitközségi tanácsteremben és 
erre a csapat jóbarátait és ismerőseit 
tisztelettel meghívja.

— Ne tegyen rossz fát a tűzre, 
mert jó minőségűt is kaphat Ga- 
bányi utóda, Láng Miklós cégnél, 
Csapó ucca 28. Telefon 24-49. Tűzi­
fa, mindenfajta magyar szén szoba­
fűtéshez, külföldi koksz, brikett, ko­
vácsszén házhoz szállítva kicsinyben 
és nagyban. Debrecen legrégibb szén, 
telepe.

— Dr. Hankiss János professzor elő­
adása Nyíregyházán. A nyíregyházi Bes­
senyei Körben Hatikiss János dr. elő­
adást tartott az olvasás lélektani és esz­
tétikai folyamatáról. Erről a tárgyról 
első előadását Parisban a Sorbonneorr 
tartotta meg. A nyíregyháziak nagy tet­
széssel fogadták a tudós tanár fejtege­
téseit.

— Házassági hír. Kosztelitz Olga és 
Weisz Imre Budapest, vasárnap dél­
ben 1 órakor tartják esküvőjüket Jó­
zsef kir. herceg u. 67. szám alatt, 
melyre ismerőseiket és jóbarátaikat 
ezúton meghívják.

— Ma már nem probléma, hol ét­
kezhet jól és olcsón! 4 fogásos menü 
kenyérrel 1.— P. Újságíró Club, 
Piac u. 26., I. eim.

— Megtalálták az „ellopott” kerékpárt. 
Csüllög Géza tisztviselő feljelentést tett 
csütörtökön a rendőrségen, hogy kerék­
párját ellopták. Pénteken délelőtt aztán 
megtalálták a kerékpárt a Böszörményi 
úton, egy fához támasztva. Semmi sem 
hiányzott róla. Azt hiszik, hogy valaki­
nek sürgős dolga volt, felült az uccán 
hagyott kerékpárra és amikor elvégezte 
dolgát, a kerékpárt otthagyta az úton. 
A sietős embert keresi a rendőrség.

— Hócipőt, sárcipőt tökéletesen ja- 
vit Orbán, Piac ucca 7. az udvarban.

— Tízféle jobbnál-jobb kőszénben 
válogathat legolcsóbb ár mellett 
Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon: 
29-82.

D. Népszövetségi Hitelszövetkezet tüzelőanyag raktárából tessék venni 
• Áe evanat mert legolcsóbban a legjobbat veheti
lUClIöl US szenei Maróthy Gy.-u. 24. Telefon 31—32.

A híres Ózdi szén nagyraktára. — Olcsó, jó berentei szén kapható.

átszállították a gyulai 
törvényszék fogházába

A debreceni törvényszék foghá­
zából elszállították a békésgyulai 
kir. ügyészségre dr. Bényey Zol­
tán ügyész utasítására a gyilkos­
sággal vádolt két csökmői unokát, 
ifj. Pap Istvánt és Pap Károlyt és 
bűnügyükben ott is tartják meg a 
főtárgyalást. Dr. Aczél Jenő ügy­
védet is értesítették és közölték a 
végzésben, hogy a bűnügyben a 
tárgyalást azért tartják meg a

acoBQHQasBQBQíssHQn
^Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 NOVEMBER 18. SZERDA. Az 
egész magyar kálvinista társadalom s 
a debreceniek felekezeti különbség 
nélkül történt részvételével nagy és 
fényes ünnepség keretében iktatták 
be az egyházkerület közgyűlésén 
Erőss Lajost, az új püspököt, aki 
programbeszédében az 1848: XX. t-c. 
végrehajtása, a felekezeti béke, a val­
lási türelem mellett tört lándzsát. Dél­
ben a Royalban bankett volt, ame­
lyen Erőss Lajos, gróf Degenfeld Jó­
zsef, Könyves Tóth Kálmán, dr. Ma­
gosa György, Materny Lajos, Marenzi 
Albert gróf vezérőrnagy, Zedvitz 
Alfréd gróf vezérőrnagy, majd gróf 
Tisza István és Jánosi Zoltán mond­
tak beszédeket. Tisza István és Jánosi 
közt értékes vita fejlődött ki. A ban­
kett menüje, amely mellé Rácz Ká­
roly húzta a magyar nótákat, a kö­
vetkező volt: Jércelevea csigatésztá­
val. Halak. Tok és fogas tartármár- 
tással. Bélszín kálvin módra finom fő­
zelékkel, körítve nyúlpástétommal. 
Magyar bélas. Sültek: Malac és 
pulyka. Befőtt és saláta. Parfait. Gyü­
mölcs. Sajtok. Kávé. Liqueur. Borok: 
Homoki asztali, saját termés. Rizling 
gróf Tisza István úr 1902-i termésé­
ből. Karbonét vörös.

A Független Újság a legnagyobb 
felháborodással írja meg, hogy a püs­
pöki installáció alkalmából a Nagy­
mama előadása előtt Jánosi Zoltán és 
Gál Zoltán debreceni poéták alkalmi 
ódáját az előadók hebegve, szöveget 
elferdítve, akadozva, meg nem írt so­
rokat betoldva, a kulisszák mögé né­
zegetve szavalták el, a legnagyobb 
megbotránkozást keltve.

Dr. Szűcs Andor kitűnő sikerrel 
tette le az ügyvédi vizsgát Budapes­
ten.

Dr. Liedermamn Henrik ügyvédje­
löltet a budapesti egyetemen egy­
hangú kitüntetéssel avatták doktorrá.

1913 NOVEMBER 18. KEDD. Nagy 
megdöbbenést keltett, hogy egy em­
beren, aki Szatmárról jött és Debre­
cenien utazott át, Nyíregyházán ázsiai 
kolerát állapítottak meg.

A Csokonai Kör nagyszabású Cso- 
konai-ünnepet rendezett. Az ünnepi 
ülést Gérosi Kálmán nyitotta meg. V. 
Márkus Angéla Csokonai-dalokat éne­
kelt A műsor és az est központja dr. 
Kardos Albert előadása volt Csoko­
nainak a színpadhoz való viszonyáról. 
Szávay Gyula és Szabolcska Mihály 

|T<>■«•«»<• cipók árusítása 

PIAC UCCA 67. (Megyeházával szemben) 
Női cipők már P 2 50-föl Férfi cipők már P 7 -től

gyulai törvényszéken, mert meg­
előzés történt. A gyula ügyészség 
ugyanis már 1924-ben tartott vizs­
gálatot Pap István 78 éves gazdál­
kodó halála ügyében, de akkor nem 
értek el eredményt. Annak ellené­
re, hogy a debreceni vizsgálóbíró 
nyomozta ki a gyilkosságot, a tör­
vény értelmében mégis Gyulán 
tartják meg a tárgyalást.

verseket olvastak föl. Este vacsora 
volt az Angol Királynőben. A Kollé­
gium ifjúsága a Cr.okonai-szobornál s 
a sírnál tartott ünnepet. A Dóczi 
leányintézet is tartott Csokonai-ünne- 
pet, amelyen Koncz Aurélné tartott

előadást s Debreczeni Kató énekelt.
A színház Farkas Imre „Hónapos 

szobá”-ját mutatta be, amelyről a kri­
tikus nagy melegséggel számol be. 
Megdicséri Lajtayt, Bérczy Ernőt, 
Bányay Irént.

A Szabad Iskola dr. Kovács Gábor 
bevezető szavaival Ss Török Péter 
előadásával megnyílt.

A városi tanács a Kossuth-szobrot 
át vettnek jelentette ki és a művész­
nek még járó 9908 korona 28 fillért 
kiutalta.

Rákos Ernő honvédezredes nyuga­
lomba vonult.

1923 NOVEMBER 18. VASARNAP. A 
szennyvízszűrő telepnél 20 millió ko­
rona hiteltúllépés mutatkozott.

A Csokonai Kör Csokoniai-ünnepé- 
Iyén nagy sikerrel szerepeltek a Má- 
csay Dalkör, Csapó Mária, dr. Mitno- 
vits Gyula, Balogh György. Az ünne­
pélyt dr. Papp Károly nyitotta meg.

Dr. Magoss György polgármester 
Csurka István igazgató előterjeszté­
sére elhatározta az ipariskola kibőví­
tésének megkezdését. A költségekre 
300--400 millió jó valutájú kölcsönre 
már ígéret van.

Az egyetemi sakkversepiy győzte­
sei: I. Kovács Károly, II. Miklós An­
dor, III. Hodos Lajos, IV. Demján 
József. Vígaszdíjat nyertek: Nagy 
Antal, Bányai Sándor. A verseny ren­
dezésének érdeme dr. Láng Nándor 
ogyetemi tanáré, Des Combefs Lászlóé, 
Alföldy Zoltáné, Kovács Károlyé és 
Jóni Sándoré.

— Ha fáj a feje és szédül, ha telt- 
séget, bélizgalmat, gyomorégést, 
mellszorulást vagy szívdobogást érez, 
igyék minél előbb valódi „Ferenc 
József” keserűvizet.

— Kosár, seprő és mindenféle fa­
edények legolcsóbban beszerezhetők: 
Hatvan ucca 53.

— Betörők jártak a mészhomokkő- 
téglagyárban. Az elmúlt éjszaka ismeret­
len tettesek behatoltak a Bellegelő 183. 
szám alatt levő mészhomokkőtéglagyárba 
és elloptak onnan különböző acélszer­
számokat és olvasztókat, amelyek betö­
rések elkövetésére igen alkalmasak. A 
helyszínen egy francia kulcsot hagytak a 
tettesek, azt a kulcsot, amelyet egy év­
vel ezelőtt loptak el a gyárból. Ezen a 
nyomon haladva, a csendőrség bízik ab­
ban, hogy a betörőket kézrekeríti, A kár 
300 pengő.

— Fülöp Nővérek ruhaszalonja, 
Piac 44., kabátfazon 18 pengő. Bu­
dapesti szakmunkás végzi.

— Egészségügyi berendezését mo­
dernizálom kamatmentes meghitele­
zéssel. Gyenes, Szent Anna u. 8. Te­
lefon 19-37.

— Megérkeztek az Unghváry-féle 
gyümölcsfák, szőlővesszők. Kapha­
tók: Bethlen ucca 14.

— Keztyübörök pazar választék­
ban igen olcsó árban Piac u. 77., II. 
8. Keresztépület.

—— Halált okozott a Flaubert-puska. 
Várad! János böszörményi gazdálkodó 
házában még a nyár folyamán Kanda 
Zsuzsánna 14 .éves leány kezében elsült 
Váradi Flaubert-puskája, a golyó a leány 
szívébe hatolt és azonnali halálát okozta. 
Váradi János előadja, hogy sem ő, sem 
felesége nem voltak otthon, am'kor 
Kanda Zsuzsánna 7 éves öccsével meg­
érkezett. A kisfiú játszani kezdett a szek­
rény oldalához támasztott Flauberttel, 
nővére el akarta venni tőle és a dulako­
dás közben sült el a fegyver. A bíróság 
elrendelte a bizonyítás kiegészítését és 
új határnapot tűzött ki az ügyben.

— Az idő halad: karácsonyi meg­
lepetésekről már most gondoskodjon. 
Kézimunkáit Kerékgyártó kézimunka 
iparnál szerezheti be a legí.tléseseb- 
ben és legolcsóbban. Kossuth u. 5.

— 15 napi fogházra ítélték a balesetet 
okozó részeg kocsist. Balog Péter hajdú­
böszörményi gazdálkodót tegnap vonta 
felelősségre a bíróság gondatlanságból 
okozott súlyos testi sértés vétségéért. 
Balog ittas állapotban ült fel a szekerére 
és az országúton belehajtott az előtte ha­
ladó szekérbe, amelyen Kiss István ült. 
Kiss az összeütközés következtében ki­
esett a szekérből és kulcscsonttörést 
szenvedett. A bíróság bűnösnek mondta 
ki Balog Pétert gondatlanságból okozott 
súlyos testi sértés vétségében és ezért IS 
napi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet 
jogerős.

— Fűszer-, csemege-, szatócs- és élel­
miszerkereskedők figyelmébe 1 Felhívjuk 
az érdekelt kereskedők és a vásárló kö­
zönség szíves figyelmét arra, hogy a 
47.160—1933. azámu kereskedelemügyi 
miniszteri rendelet 1. §-ának a) pontja 
értelmében november 16-ától kezdve 
március hó 15-ig az üzleteket vasárnap 
egész napon át zárva kell tartani, tehát a 
nyári időszakra engedélyezett tej, kenyér 
és péksütemnéy kiszolgáltatás és házhoz­
szállítás szintén megszűnik. Debreceni 
Kereskedő Társulat.



1933 november 18.
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— Orvosi hír. Dr. Jakabfi Imre 
fül-, orr-, gégeorvos a rendelést meg­
kezdte. Püspöki palota.

— Uj üzlet! Hungária Kézimunka­
ház legolcsóbb mindenféle kézimunka 
anyagokban. Piac 66.

— „Igazmérleg” csomagolt 10 
kg.-os szén ismét kapható mind-n fü- 
szerüzletben. Csomagolja: Vúaó Re­
zső Rt., Hid ucca 12. ,

— Helyreigazítás. Amint ismeretes, Si­
mon József dr. hajdúszoboszlói orvost 
súlyos vádak miatt feljelentették. Megál­
lapítjuk, hogy a feljelentést nem dr. 
Grosz Gyula orvos, hanem dr. Grosz 
Gyula ügyvéd adta be,

— Szőrme bundák, mindenféle 
szűcs áruk legolcsóbban Kőváry 
szücsmesternél, Bika bérház.

— Veszek mindenféle fehér és 
tarka mosott és mosatlan rongyot. 
Csapó u. 6., hátul az udvarban.

Jelentkezett a kerékpáros, aki el­
ütötte Vaj»» Gyula kereskedőt. Megírtuk 
néhány nappal ezelőtt, hogy egy ismeret­
len kerékpáros a Piac uccán elütötte. 
Vass Gyula kereskedőt és a gázolás után 
elmenekült Pénteken délelőtt jelentke­
zett a debreceni rendőrségen egy Juhász 
János nevű péksegéd, aki elmondotta, 
hogy ő nem tudta, hogy a gázolás súlyos 
sérüléseket okozott és azért ment tovább 
kerékpárjával. Az eljárás folyik az ügy­
ben.

— Vadászfegyverek, lőszerek és ja­
vítások jótállással legolcsóbban kap­
hatók Nagy István puskaművesnel, 
Var ucca 9.

ERZSÉBET NAPRA csak 

Romlás kerámiát vegyen 
SCHWARTZ DÓRI 

bútorüzlet
PIAC UCCA 71. SZÁM.

VÍGSZÍNHÁZ
! Csak 16 éven felülieknek !

GRETAGARBÓ
első idei nagy filmje:

SUSAN LENOX TÜNDÖKLÉSE

Előadások: fel 5—fél 7—fél 9 órakor

— Unió könyvecskére kalapok, 
nyakkendők, úridivat áruk beszerez­
hetők Frank Imrénél, Arany Bika.

— Szántónál, Piac 81. modem 
kaukázusi dió ebédlő, tizenkét dara­
bos, már 600 pengőtől.

•—' Traktorkezelői tamfc'yam Debrecen­
ben. A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara a m. kir. földmívelésügyi miniszté­
rium anyagi támogatásával a debreceni 
m. kir. fa- és fémipari szakiskolával 
együttesen 1934. évi január hó 15-iki 
kezdettel mezőgazdasági traktorkezelői 
tanfolyamot rendez. Felvétel a kamara 
hivatalánál (Debrecen, Hunyadi ucca 5. 
szám, I. emelet) szóbeli vagy írásbeli je­
lentkezés alapján történik.

— Kézimunkát (sapka, keztyű, 
sál, mellény, dzsemper, ruha), min­
dennemű modem és divatos, legfino­
mabb kézimunkát gyakorlatilag taní­
tok három hetes tanfolyamon. Tandíj 
10 P. Jelentkezőket délelőtt 9—12, 
délután 3—5 között fogad Poschné, 
Csapó ucca IÖ.

— Karácsonyi ajándéknak perzsa 
szőnyeget vegyünk Kerékgyártó sző- 
nyegszövődéjéből, Kossuth u. 5.

— Kolozsvári hölgyfodrász spe­
cialista. Művészi víz- és vasondulálás, 
hajvágás, hajfestés legújabb mód­
szerrel. Villanyondulálás, gép nélküli 
tartós ondulálás. Olcsó bérletrend­
szer. Rózsa ucca 3.

• SZÍNHÁZ" MOZI' 
•HANGVERSENY'

Műsor:
SZOMBAT délután (Zóna): A pénz nem 

minden; este: Tették beszállni, ope. 
rett-bemutató.

❖❖❖

—....— MOZI*------- -
GRÉTA GARBÓ

A Vígszínházban pénteken este 
mutatták be Gréta Garbó legújabb 
filmjét, amelynek címe: Susan Le- 
nox tündöklése. Ez a film teljesen 
a Gréta Garbó filmje, lenyűgöző ere­r Mindenkihez l

A színházban már megadták a jelt!
Még egy utolsó csók, bucsuzkodás a nagy ut előtt __ és

Tessék beszállni
a színház pénztárhoz vezető villanyosra — hogy megválthassa jegyét 

a ma esti — és folvtafólasr M I N n F IV f c nr »a ma esti — és folytatólag MINDEN ESTI

Tessék beszállni
legnagyobb slágeropereffit nevühöz!

MA, SZOMBAT DÉLUTÁN - ZÓNA

Pénz nem minden
VASÁRNAK DÉLUTÁN:

«■■■>> A®

jével ragadja magával, csodálatos 
művészetének varázsával a nézőket 
és nincs, aki ki tudná vonni magáit a 
hatása alól. Szinte azt érzi a néző, 
hogy nem fontos a film meséje, nem 
veszi eszre a mellékkörülményeket, 
mellékalakokatt, — mindenki csak 
Gréta Garbót figyeli. A szenvedély 
perzselő erejét megdöbbentően érzé­
kelteti a szerelmes nő tragédiájában, 
aki szerelme miatt bukik el, de a 
szerelem is emeli ki az erkölcsi fer­
tőből, ahová lesodródott, A csodás 
filmdíva, partnerével, Clark Gabié- 
val együtt meghódította a közönsé­
get. Az uj Gréta Garbó-film bizony­
nyal telit házakat hoz a Vígszínház - 
nak.

(.) o

(34)
Továbbra is ostobán bámultam rá, 

míg végre ő komoran elmosolyogta 
magát.

— Bizonyos, hogy érted? — kér- 
dezte. — Emlékszel arra, hogy hol 
találtak rá a halott burmai hullá­
jára?

Tökéletesen emlékszem.
— Ismered azt az uccát, melyen át 

rendes körülmények között meg le­
het közelíteni a rakodópartot?

-----  Three Colt StTeet?
•— Úgy van, a Three Colt Street. 

Nos, azon az estén, amikor a burmait 
utolérte végzete, nekem találkozóm 
voh Weymouttal a Three Colt 
Street-en. A találkozót telefonon be- 
beszéTtük meg a New Louvre Hotel­
ből! Kocsim elakadt és én sohasem 
érkeztem meg oda. Később megtud­
tam, hogy Weymouth egy táviratot 
kapott, amely lemondja a találkozót!

— Ezt mind tudtam!
Nayland Smith hangos nevetésbe 

tört ki.
De még mindig nem érted! — 

kiáltotta. — Vigyen el engem az ör­
dög, ha továbbra s magyarázok ne­
ked. Minden tény előtted van már. 
Itt van az első Zagazig-üzenet; amott 
a második; és tudod a tartalmát an­
nak a levélnek, amit az ajtóra szegez­
tünk? Ha jól emlékszel, azon a kö­
vetkező állott: „Ha lehetséges, távo­
li sa el az őrökéi a Joy Shop környé-

Uécsey Leó 
fordítása

kéről. Van már egy kialakult theo- 
riátn. Egyedül akarom meglátogatni 
azt a helyet hétfőn éjszaka egy óra 
után!”

— Smith, — mondtam tompán — 
rettenetesen megviselt ez a gyilkos 
játszma.

A modora abban a pillanatban meg­
változott; napbamftotta arcának vo­
násai megkeményedtek, de az acélos 
szürke szemek sajátságosán megsze­
lídültek. Fölém hajolt s megveregette 
a vállam.

— Tudom, öregem, — válaszolta; 
— és miután haszontalan bánkódások 
helyett ez órákon keresztül foglalkoz­
tathatja és lekötheti gondolkodáso­
dat, arra kérlek téged, hogy fejtsd 
meg ezt a rejtvényt magadtól. Nin­
csen semmi egyéb tennivalód ma 
késő éjszakáig és legalábbis zavarta­
lanul dolgozhatsz itt-

Szavai arra a tényre vonatkoztak, 
hogy mi anélkül, hogy lemondtuk 
volna lakosztályunkat a New Louvre- 
ban, határozatlan időre eltávoztunk 
egy mithoszi barátunkhoz: és most 
bútorozott szobákban laktunk a Flett 
Street közelében.

Elég sokáig maradtunk a New- 
Louvre-ban ahhoz, hogy megerősít­
sük feltevésünket, hogy ott Fu- 
Manchu-nak egy embere kémkedett 
utánunk; és most csak az éjszakai 
ügy kimenetelét vártuk, hogy Smith 
megtehesse a legalkalmasabbnak gon-

dőit lépéseket a ravasz görög sorsa I / ’ /______________
irányában, aki London legújabb és | ideje volt, hogy eljussak 
legpompásabb hotelje fölött uralko- I “—* - - - 7
dott.

Smith elment a Scotland YaTd-ra, 
hogy ott még megtegye a végső In­
tézkedéseket az éjszakai programúira 
vonatkozólag, én pedig nekiláttam a 
titokzatos és érthetetlen Zagazig- 
üzenetek tanulmányozásának. Feltet­
tem magamban, hogy győznöm kell!

Rögtön rájöttem, hogy a betűk in­
kább csak arravalók, hogy összeza­
varják az embert, mert nem is lehet 
nagyobb jelentőségük, miután min­
dig sorrendben következtek egymás­
után. Izgatottan fedeztem fel azon­
ban, hogy a pontok és jelek majdnem 
minden esetben különbözőek voltak! ■ + - ------

... Nem akarom részletezni hosz- *vetette a
szas és türelmes fáradozásomat, hogy I ?adl6ra- É” szabályszerüen
rengeteg sikertelenség után hogyan a,soté^&ben maradtam, de azért 
jöttem rá a megfelelő betükulcsra és | 
hogyan fedeztem fel az üzenetek ér­
telmét. Az első üzenet a következő 
volt: „Smith áthalad a Three Colt 
Street-en félegykor, szerdán.” A má­
sodiknak pedig ez volt a jelentősége: 
„Smith Joy Shop-ba megy egy óra 
után, hétfőn.”

Ez volt akkor fáradozásomnak az 
eredménye; és bár némileg felvilágo­
sított engem, nagyon jól tudtam, 
hogy még sok mindent kel! megtud­
nom.

Nyilvánvalóan a haramiát abban a 
percben érte utói végzete, mikor 
Smithnek kellett volna áthaladnia a 
Three Colt Street-en ... azon az uc- 
cán, melynek éppen nincs jó híre. — 
Vájjon ki ölte meg őt?

Samarkan bizonyára már tudtára 
adta a kinai doktornak, hogy ma éj­
szaka Smith ismét ott lesz azon a 
veszedelmes környéken. Különös iz­
gatott borzongás futott végig raj'am. I

| Az órámra pillantottam. Igen! Már 

Mert ma éjszaka énrám is várt sze­
rep a kinai negyed határán!

XXII. FEJEZET. 
A rakodópart titka.

Ott ültem az alacsony, füstősfalu 
rosszillatú kis szobában és igyekez­
tem vigyázni, hogy semmi zajt ne 
üssek; de a deszkapadlózat minden 
mozdulatomra megreccsent. A hold 
majdnem felhőtlen tiszta égbolton 
ragyogott; mert a ködös idő után na­
gyon lesüllyedt a levegő hőmérsék­
lete és az éjszaka majdnem fagyosan 
hideg volt.

A nyitott ablakon beáradt a hold-

| az uccát ott, ahol keresztezte azt a 
helyet, ahol az elhagyott rakodőpart 
kapui voltak.

j Fölöttem és alattam az az épület, 
— melyet azelőtt úgy ismerték, mint 
a Joy Shop és valaha éjszakai mene­
déke volt a kikötők ázsiai söpredéké­
nek — most teljesen csendes volt, 
kivéve a patkányok mozgolódását- _
Gyakran hallottam a folyó hullámai­
nak melankolikus, ritmikus csapkodá­
sát és egy többé-kevésbbé tompa zajt 
a Themse túlsó partján levő dokkok 
felöl, de a házat körülvevő keskeny, 
mocskos uccában tökéletes csend 
uralkodott es egyetlen lépés zaja sem 
zavarta a némaságot.

Egyszer letekintve a hid irányába, 
nagyon meghökkentem, mert az utón 
gyorsan végigsuhant egy fekete ár­
nyék és azután beleveszett más ár­
nyékokba, melyek egy magas falat 
szegélyezték.

(Folytatjuk.)
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KETTŐS I. OSZTÁLYÚ AMA­
TŐR BAJNOKI MÉRKŐZÉSEK 
A DVSC DIÓSZEGI ÜTI SPORT­

TELEPÉN
Vasárnap déli 12 órai kezdettel a 

DEAC—DVSE I. 052*1. amatőrbaj­
noki mérkőzés lesz. Izgalmas, ízig- 
vérig igazi kemény összecsapást ígér. 
Nyílt küzdelem várható. A Villany­
gyár csapatában most lép először 
pályára Takácsi, akit a Bocskay is 
akart szerződtetni. 2 órai kezdettel a 
Textil játszik a jóképessé gü Nyírbá­
tori AFE-val, mely mérkőzés szintén 
igen jó sportot ígér.

❖❖❖
Meghívó. A Bocskay Futball Club 

1933. évi december hó 5-én este 9 
órakor Debrecenben, az Angol Ki­
rálynőben tartja 1932—3'3. évi ren­
des közgyűléséi amelyre a club tag­
jait tisztelettel meghívjuk. Amennyi­

ben ez a közgyűlés határozatképte­
len lenne, a rendes közgyűlést má­
sodszor ugyanazzal a tárgysorozattal 
ez évi december hó 5-ikén este 9 és 
fél órára hívjuk össze Debrecenben, 
az Angol Királynő helyiségében aiz- 
zal, hogy ez a megjelentek számára 
tekintet nélkül határozatképes. Deb­
recen, 1933 november 15. Béber 
László s. k. clubkapitány, főtitkár-h. 
Dr. Brokés Győző s. k. elnök. — 
Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 
2. Jelentés a club 1932—33. évi mű­
ködéséről. 3. Az 1932—33. záró­
számadás előterjesztése. 4. Az 1933 
—34. évi költségvetés előterjesztése. 
5. A Debreceni Helyi Vasút Rész­
vénytársasággal kötött szerződés. 6. 
Tisztújítás. 7. Esetleges indítványok. 
Az indítványok 8 nappal a közgyű­
lést megelőzően írásban nyújtandók 
be a választmányhoz.

A LEGJOBB HIRDETÉSI 
ORGÁNUM A DEBRECENI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG.

KÖZGAZDASÁG
VÁLTOZATLAN

A TERMÉNYTŐZSDE.

Határidőüzlet:
Búza: március 7.71, 74, 72, 70, 69, 

73, 74, zárlat 7.73—74, május 7.87, 85, 
86, 87, 89, zárlat 7.88—89.
, Rozs: március 4.82, 84, 86, 85, 84, 

81, 85, zárlat 4.85—86.
Tengeri: május 8.22, 23, 17, 15, 12, 

10, zárlat 8.10—12.
Készáruüzlet:
Búza: tiszai 77 kg 7.30—7.55, 78 kg.

7.40— 7.65, 79 kg. 7.50—7.75, 80 kg.
7.60-7.95, ftiszai 77 kg. 7.15-7.30, 78 
kg. 7.25—7.40, 79 kg. 7.35-7.50, 80 kg.
7.50— 7.65.

Rozs 3.85—3.95, tak. árpa I. 6.90— 
7.00, tak. árpa II. 6.70—6.80, zab I.
7.40— 7.50, zab II. 7.30-7.40, tengeri
8.50— 8.60, korpa 525-5.35.

A készáruvásáron búza 5 fillérrel 
drágább, rozs nem változott, zab 20 és 
tengeri 10—15 fillérrel olcsóbb.

HIVATALOS 
VALUTAARFOLYAMOK.

1 angol font 18.45—18.85, 100 cseh 
korona 16.95—17.07, 100 dinár 7.80— 
8.30, 100 dollár 340.00—350.00, 100 lei 
3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra 
29.90—30.20, 100 német márka 135.70— 
136.60, 100 osztrák schilling 78 50
—80.50.

A színarany kilója 5100—5140 pengő.

Országos vásárok
November 18-án: Cibakháza, Endrőd 

Háromfa, Makó, Szegvár.

TelBfonszámunk;
Szerkesztőség és kiadóhivatal

32—12.
Egy apróhirdetés egyszeri köz- 
lé*e 10 srói& kU napilapban, 
a Debreceni Független Újság­
ban, a Debreceni Újságban 
HÉTKÖZNAP. 50 FILLÉR, 
VASARN A Pj70FILLÉR.,.

Apróhirdetések
.Vastag betűvel szedett amvak 
duplán számítanak. >— tiífeti 
hirdetésre más tarifa. —< Rel- 
viíágositásaal készséggel Szomá­
liáik. _ Apróhirdetéseket egts 
8j óráig ^f elvesz a kiadóhívaíal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12,
■W*******"#*1*****TTI HIT Tm—lW:~ JTI MMMMIMMilllll 11111..1)7 .,.. ..|j MII—Ml

[Betöltendő Állás]

Ügyes 
kiszolgálóieányt azonnalira fel- 
vesmek. Goüdmamn fűszerkeres­
kedő, Küfaővásártér 13. 2788

Azonnali
belépésre felveszek egy ügyes 
rőfös -és divatáru segédet Kar­
cagra. Cím a kiadóban. 2771

Kifutólány
ellátás nélkül egész napra felvé­
tetik. Batthyány 9, keresztépü­
let. 2796

Deutsch-EngUsches
Kinder früulein Sucht Halb- 
tags itellungs. Jelige: „Beste 
Réferenzen”. 90

Helyiügynök 
cipőkrém és szappan eladására 
felvétetik. Ajánlatok „Szorgal­
mas” jelige alatt a kiadóba.

2779
Bejárónő

koszt nélkül délelőttre felvéte­
tik. Hajnal uccai bériláz, a lép­
cső 3. 97

Gyermektelen 
házaspár, hol az asszony szé­
pen mos, vasal. Reáliskola u. 
2. alatt felvétetik. Jelentkezni 
hétfőn 3—5-ig. 2780

Egy 
jó munkás csizmadia segéd fel­
vétetik. Eötvös u. 75. 88

Parketthez értő 
mindenes bejáróleány felvétetik 
Jelentkezni tiz órától Rácz, Piac 
73. 2783

7------- ----------------
Állást keresők

Perfekt
német, zongoratudással izraelita 
idősebb nevelőnő elhelyezked­
ne. ..Tanítónőnek” jeligére a 
kiadóba. 446

í Pénz
Tehermentes

belvárosi házakra leggyorsab­
ban kölcsönöket folyósítunk. 
Rákóczi u. 19. Hosszúlejáratút 
szintén. 2770

Ingatlan
2500 pengőért 

eladó Tégláskertben 1030 négy­
szögöl földdel 1 szoba, kony­
hás téglaépülettel, 120 gyü­
mölcsfával, 500 pöszméte, ri­
bizli, szőlővel beültetve, egész 
telek körülkerítve. Érdeklődni: 
Lukács Mártonnál, Salétrom 
uccán. 2738

Nap ucca 23.
és Szent Anna 64. számú házak 
eladók. 80

Illatezertár 
elköltözés miatt ingatlan fede­
zettel is átvehető. Tárgyalni Pic 
ucca 64. 2782

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó ucca 
10. sz. alatt kiadó november 
1-re. Értekezni az udvari la­
kásban. A/10

Üzlethelyiség 
azonnalira is kiadó. Piac 20. sz. 
Városháza épület. Sugár Aru­
ház. 2786

Főútvonalon
30 éves nagyobb füszerüzlet 
italméréssel .egész házzal bér­
beadó, esetleg eladó elköltözés 
miatt. Cim a kiadóban. 2654

Korcsma,
forgalmas helyen berendezéssel 
átadó. Cím a kiadóban. 92

Kiadó lakás—
Bútorozott

szoba azonnal kiadó. Piac u.
77., II. 8., keresztépület 453

Igen jő
világos egyszobás, konyhás ud­
vari lakás kiadó. Miklós 51.

3999

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó, Hatvan 
ucca 16. 2785

üzlethelyiség
irodának is alkalmas, kiadó. — 
Értekezhetni Piac u. 7. könyv­
üzletben. 2155

Igen
jó világos egyszobás, konyhás 
udvari lakás kiadó. Miklós 51.

3994
Kettő 

különbejáratu szoba kiadó la­
kásnak, irodának, műhelynek. 
Értekezni: Piac u. 66., vendég­
lőben. 3953

Magas
földszintes szoba, konyha, spei- 
zos lakás mellékhelyiségekkel 
december 1-re kiadó. Kórház u. 
7. 81

Vétel

Óriási árat fizetek 
aranyért, zálogcéduláért. 
Ékszerek készítése, javítása 
legolcsóbban Feldheim ék­

szerész és vésnöknél, 
Piac 75.

Eladás
Ujlétai 

sajáttermésű ó- és ujboraimat 
Erzsébet-napra 44 fillérre szál­
lítottam. Elsőrendű csemege és 
bor gyökeresvessző bármilyen 
mennyiségbe jutányos árban 
szintén kapható. Arpádtér 33. 
és Homok ucca sarok. 444

Király kávéi mégis a legjobbak! 
Aromás, zamatos kávét Király 
üzletében a vevő előtt pörkölik. 
Degenfeldtér 11. sz. 3997

KONYHASZEKRÉNY
jó állapotban levő eladó. Szutor 
Mihály asztalosnál, Piac ucca 
60. 451

Gyümölcsfát 
szőlővesszőt legolcsóbban vásá 
rolhat Piac ucca 66. Ungvári 
József kertészetének rendelést 
felvesz. 2771

Tajtékpipa
ébenfa szárral, elenfár <~ 
borostyán szcpókáv 
nelmi becsű, olcsón - 
a kiadóban. 5

Szép
Biedermayer garnitúra gyönyö­
rű antik Tabemakulum eladó. 
Miklós u. 4. L esn. 2647

Ebédlő, uríazoba,
Biedermayer-garnitura, komét, 
vitrin, könyvszekrény, íróasz­
tal, különálló bőrszékek olcsón 
eladó. Piac 44.

Málna,
óriásszemű 10 fillér, magas­
törzsű nemes pöszméte 35 fii-
lér. József kár. herceg 
sz.

u. 12. 
4002

Ebédlőkredenc
nagyon olcsón eladó. Diófa u.
13. 308

Fűtését
3 pengős körcsővel olcsóbbá 
teheti. Beszerezhető: Nagy vas­
üzletében, Csapó forduló. 79

öntött
kályhák melegítővel már 20 
pengőtől beszerezhetők Nagy 
vasüzletében, Csapó forduló.

93
Perzsabunda, 

perzsaszőnyeg, írógépek el­
adók. Hunyadi ucca 14., zálog­
házban. 95

Eladó 
nyergespriccs és bak, használt 
lószerszámok nagy választék­
ban. Tóthfalussy szíjgyártónál 
Cegléd u. 7. 98

Különféle
250 pengő 

biztosított kölcsön ellenében 
napi 2 liter tejet házhoz szállí­
tok. Cim a kiadóban. 2174

Feles földet
kaphat Nagyerdőnél, előbb le­
trágyázza! Tej eladó. Csapó
19. 2787

Husfüstölés
olcsón, kifogástalanul. Teleki 
ucca 88. alatt Bébernél. 350

Elveszett
sárga kölyökkutya. Megtalálót 
kérjük, hozza jutalom ellené­
ben Széchenyi 28. alá. 2781

Fehérnemű varrást, 
javítást, paplanvarrást háznál 
egy pengő 50 fillérért naponta 
vállalok. Címet a kiadóba kérek.

450

Zongoráját
5 pengőért hangoltassa csak
Hermelinéi, Piac u. 42. sz. 100

Bőrkabátot,
ridi’külit és mindenféle bőrtár­
gyat festékszóró géppel fest 
Tóthfalussy, Cegléd u. 7. A

Kutya
találtatott fekete sárgás színű, 
igazolt tulajdonosa átveheti — 
Miklós uccai 2. számú kőbódé­
ban. 2775

Ondolálás 40, 
manikűr 30, hajvágás 20 és 30 
fillér. Miklós ucca 53. Torna.

452

Egy
intelligens lakótársnő felvétetik. 
Ugyanott finom házikoszt ol­
csón kapható. Széchenyi ucca
43. uccai lakás. 450

Szerényigényű
szolid urileányt lakótársul ke­
res Fülöp nővérek, Piac ucoa
44. 2777

Ellátás
Elismerten

jó házikoszt kapható, 4 fogá- 
sos 60 fillérért személyenként, 
kihordásra isó Csapó ucca 19., 
keresztépület. A-10

Oktatás
Reálgimnáziumi 

tanár lakásért tanítást, korre­
petálást vállal. „Tökéletes fran­
cia” jeligére a kiadóba. 447

Naményi
gyors- és gépiró iskolában a be 
iratás s a tanítás megkezdődött. 
Felnőttek gyors kiképzése. He- 
Iyesirástanitás, szépirástanitás. 
Olcsó tandíj. Allamérvényes bi­
zonyítvány. Batthyány u. 9. sz.

1798

A kiadásért felelős: Thury 
Levente.

Laptulajdonos a Debreceni 
Független Újság vállalat

Nyomatott Nagy Károly és 
Társai körforgógépén, Debre­
cen, Piac ucca 49, szám alatt.


